	


I linguaggi dell'arte: A<VA

Cremona, Centro Culturale Città di Cremona - S. Maria della Pietà
Sala Rodi
Piazza Giovanni XXIII

Sabato, 26 Aprile 2014
dalle 17.30 alle 19.00
Conferenza: Dall'ex libris al libro d'artista

 a cura di Anna Maria Ronchin (storico-artista) e Antonella Barina (giornalista-scrittrice)
Antonella Barina di Venezia  e Anna Maria Ronchin di Vicenza terranno la conferenza: Dall’ex libris al libro d’artista, sabato 26 aprile 2014 alle ore 17.30 all’interno dell’esposizione I linguaggi dell’Arte: A<VA dove ogni artista è promosso come in una personale,  resa possibile dall’ingegno e dallo zelo perseverante dei due curatori, Renato De Paoli e Paola Moglia e dall’interesse del Sindaco di Cremona Oreste Perri che ha dato, insieme alla Regione Lombardia, il patrocinio alla manifestazione.

Partendo dal comun denominatore delle edizioni a tiratura limitata, le relatrici si interrogano sul confine tra la pratica del Libro d'Artista, alla quale si dedica da anni l'artista e storica Anna Maria  Ronchin, al secolo docente di liceo e quella dell' Autoeditoria, agita ante litteram e in forma continuativa da Antonella Barina, poeta e autoeditrice, al secolo giornalista. 
Il tema fluviale e mitico, che fa da sfondo alle opere allestite nel celebre Centro Culturale Artistico cremonese e richiama il Po, è uno degli emblemi  della città di Cremona, lungo le sue rive sono cresciuti i centri di produzione  diventati famosi nel mondo e sul tema acquatico dell’originaria e primigenia Endolaguna planiziale è nata la mostra, cui inevitabilmente rimandano le opere esposte di Annette Ronchin, i preziosi monili di Bodini; i bronzi forgiati dalle mani abilissime di Paulli; le fotografie documento di Pizzamiglio; le figurazioni astratte di Moglia; l’espressionismo vigoroso e onirico di Garuti e l’immaginazione  visionaria di Annaré. 

La conferenza è l’occasione di presentare al pubblico l’ultima edizione del libro d’artista dal titolo profetico: Ex libris del terzo Millennio, nato dall’ispirazione dell’incisore Ronchin che espone all’’interno del Centro Culturale Santa Maria della Pietà di Cremona. 
Saranno presenti anche Patrizia Da Re e Luisa Tinazzi che hanno creato ex libris con soggetti rappresentativi delle loro relazioni con galleristi o gruppi, mentre Annette Ronchin e Max Paggin hanno elaborato ex libris che sondano epoche passate, ma ancora dense di memoria, capaci di incidere nel presente attraverso eventi o personaggi attuali.

La tecnica calcografica dei cinque ex libris pubblicati nel libro d’artista di Annette Ronchin e la pratica dell’autoeditoria di Antonella Barina, sono il trait d’union della scelta delle relatrici, che qualifica l’intento narrativo della loro opera stampata, destinata al godimento del libero fruitore contemporaneo.
Centro Culturale Santa Maria della Pietà,  Piazza Giovanni XXIII Cremona 

10.30-12.30 e 15.00-19.00 aperta tutti i giorni (escluso lunedì 28 aprile) fino al 30 aprile 2014.

www.comune.cremona.it/
sites.google.com/site/cremonart2014/






