OMNIA MUNDA – 16 RACCONTI PER IL NORDEST
CA’ REZZONICO, SABATO 24 SETTEMBRE 2016 ORE 16-18
A BOOKS CONNECTION NELL’AMBITO DI ARTS CONNECTION
 

“Il pesce mai visto”, “L’Uomo che guardava il sole”, “ Il mio spettacolo più bello”: tre dei sedici racconti di Antonella Barina della serie “Omnia Munda – 16 Racconti per il Nordest” sono stati presentati a Venezia il 24 settembre a Books Connection nell’ambito di Arts Connection - Festival del Vetro. I tre “Omnia Munda” sono stati letti dall’attrice Maria Pia Colonnello, gloria del teatro veneziano.
La serie “Omnia Munda” fa seguito ai Racconti per Venezia, gli otto racconti dedicati alla città lagunare. Gli “Omnia Munda” – consistenti in fascicoli separati che vengono via via presentati per Edizione dell’Autrice – sono i fondi del pc dell’autrice, alcuni editi negli anni ottanta, altri con gestazioni più lunghe. 
Per copertina, i murales apparsi in questi decenni sui muri veneziani e fotografati dall’autrice in quanto “unica forma d’arte che ha davvero rappresentato il Nordest”. Un’ edizione completa di Omnia Monda vedrà la luce prossimamente con KiKKabaU – Edizioni del Pensiero di Simonetta Borrelli. 

